

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

El problema del paro

No hay Consejo de ministros en que no conste una alusión a la situación de millares de ciudadanos españoles sin trabajo. Las referencias oficiales consignan diariamente la atención que el Gobierno dedica a este tema inquietante y gravísimo. ¿Por qué no se resuelve? Parece llegada la hora de abandonar soluciones teóricas y estudios en frío del problema, para acometerlo con decisión y energía. Hay pueblos enteros en donde la gente muere materialmente de hambre, en donde el paso de un automóvil representa una provocación, en donde no hay otro medio de subsistencia que el primitivo de arrancar de cuajo la yerba que la naturaleza hace crecer para llevarla ansiosamente a la boca; esto es terrible y debe terminar. ¿Cómo? Como sea. No hay más que una solución. Dinero. ¿De donde ha de salir ese dinero? De donde esté. No admite la situación ni más demoras, ni mayores estudios. Tiene mucha importancia que se busque y se logre un sistema electoral más justo que el vigente para que los Ayuntamientos de próxima vida y el Parlamento que haya de subsistir al actual, representen, de modo verdadero, la voluntad soberana del país. Tiene interés indudable que se prepare con ponderación y mesura la reforma de la Constitución para que la carta fundamental de la República responda a la fisonomía y al sentido exactamente nacionales. No puede discutirse, tampoco, la envergadura de muchos otros temas y cuestiones nacionales, pero por encima de todo ese cúmulo de asuntos y preocupaciones, debe estar la de afrontar de una vez, de lleno, heroicamente, el pavoroso problema del paro que ya puede comenzar a trocar su denominación por el del hambre.

Por eso nos parece más justo decir las cosas como son, y no envolver con paliativos la perspectiva que se ofrece a la vista de todo el que quiera ver las cosas sin egoísmos ni ceguera.

Si el Gobierno anunciase que iba a constituirse un consejo permanente para buscar las soluciones posibles al problema del paro, si las Cortes interrumpiesen sus disquisiciones sobre temas de menor urgencia y se dedicasen con afán verdadero, al estudio de esta acuciante cuestión que la realidad les plantea, si los periódicos, emprendieran campañas—sin derrotismo, pero sin ambages—si los que pueden se decidieran a sacrificar parte de lo que tienen en una obra de auténtica cooperación patriótica y de ciudadanía, si todos, en fin, se entregaran en una verdadera comunidad que rompiese fronteras políticas y adormeciera diferencias y rencores, a la magna tarea de remediar el paro involuntario y sofocar el hambre, po-

dría modificarse en un plazo brevísimo la fisonomía española y lograras esa coincidencia mínima que, ante cuestiones de esa transcendencia, parece ineludible.

Se habla de planes, de proyectos de ley. Todo eso requiere tiempo, meditación. Y puede ocurrir que, cuando se quieran poner en marcha, sea ya demasiado tarde. En Ayamonte perece la gente y el Gobierno ha tenido que enviar un delegado con unos cientos de pesetas. En Puerto Rico no se come. Las industrias están en situación de colapso. Los barcos amarrados, las faenas suspendidas. En el campo andaluz apenas se trabaja. En las minas, el panorama es desconsolador. ¿Es que no hay medio de vitalizar esas actividades y crear trabajo y repartir dinero?

Piensen los partidos y, dentro de ellos, los hombres responsables que ejercen funciones directas, si ha llegado el momento de establecer una tregua nacional. El juego político, de indudable necesidad, de beneficioso ejercicio debe ser índice de una situación próspera. Es necesaria la restauración del orden y la implantación de una legislación totalitaria que abarque todos los puntos nerviosos de la vida pública. Es absolutamente precisa una política económica que corrija el mal incoercible del déficit y que lleve alres puros a la administración. Debe emprenderse una acción de tipo exterior que procure a España el rango que no debió perder. Todo eso es interesante. Si se quiere es urgente. Pero nada de eso tiene los caracteres de premura y de necesidad inaplazable de acontecimiento, que tiene el problema del paro involuntario. Si es necesario requisar trigo y llevarlo a donde no hay, se debe hacer sin dilación. Si precisa dinero para que algunas comarcas puedan subsistir, debe enviarse. Si se puede improvisar trabajo que se traduzca en jornales, tendrá el Gobierno que improvisarlo.

Las obras de la Casa de Misericordia

Sabemos que el próximo lunes se reanudarán las obras de ampliación de la Casa de Misericordia.

Ha sido esta una acertada medida de la Junta local de Protección a la Infancia, pues verdaderamente era una importante necesidad proseguir y terminar las obras emprendidas hace tiempo en aquel Centro benéfico, en primer lugar porque es preciso habilitar más amplio local a fin de que los centenares de asilados puedan estar mejor instalados y después porque por el abandono en que durante estos últimos años han estado los pabellones allí construidos a medias amenazan ruina y son hasta un peligro viviente.

EL TREN DE LA UNIÓN

La disposición ministerial que ha publicado la Gaceta ordenando que para el día 22 del actual cese totalmente la explotación del ferrocarril de Cartagena a La Unión y Los Blancos, ha causado profundo malestar en esta ciudad y en todos los pueblos de la sierra minera,

Es indudable que con la supresión de este servicio ferroviario se irrogan grandes perjuicios económicos a los pueblos que este tren sirve de enlace desde hace más de sesenta años, agravándose con ello la crisis de la minería y de nuestro puerto y del paro obrero en general, pues son muchas las familias que viven el amparo de este ferrocarril y que ahora quedarán en situación apurada.

En diversas ocasiones en que se trató de la supresión de este ferrocarril, las autoridades y fuerzas vivas de Cartagena, La Unión y demás localidades afectadas por el problema se unieron y consiguieron una solución de momento, para evitar tan grave perjuicio para las ya esquilmas explotaciones mineras de nuestra sierra y la repercusión del problema en nuestro puerto y en la industria y comercio de la comarca.

¿Por qué no hacer ahora un esfuerzo más que impida el que se cese el funcionamiento de este ferrocarril que tanto interés a Cartagena y a la cuenca minera?

Las autoridades y representaciones populares tienen la palabra.

El Alcalde visita la Casa de Expósitos

Esta mañana el Alcalde señor Bonet giró una visita a la Casa de Expósitos de esta ciudad.

Recorrió detenidamente todas las dependencias, enterándose con detalle del funcionamiento de los servicios, elogiando su instalación y felicitando a las Hermanas de la Caridad por su celo y abnegada labor al frente de esta ejemplar institución benéfica, digna de un mayor amparo oficial.

El señor Bonet firmó en el álbum de visitas y prometió atender dentro de sus posibilidades las necesidades de los niños expósitos y de cuantos ampara la Casa Cuna.

Homenaje a la vejez del marino

En la Delegación Marítima se celebrará mañana a las doce el homenaje a la vejez del marino.

Serán agraciados con pensiones seis ancianos marinos de este puerto.

Academia Calero

Preparación para la carrera de Derecho.

Honda 37 y 39

LA "CARTAGENERA" Y "ROYAL"

DE JUAN MAESTRE

PUERTA DE MURCIA

Ofrecen al distinguido público un gran surtido en géneros de confitería y repostería elaborados a diario bajo la dirección de un maestro especializado y personal competente.

DE SOCIEDAD FUTBOL

LOS QUE VIAJAN

De Ferrol, los tenientes de navío don Antonio Montes y don Antonio Díaz.

—A Ferrol, el teniente de navío don Mariano González Requena.

—Ha salido para Murcia nuestro estimado amigo y colaborador don José Zaplana Chaparro.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño—su primogénito—que se llamará Juan Justo la distinguida señora doña Flora Aznar Salmerón, joven esposa del teniente de navío don Joaquín Cervera Cervera.

Al felicitar a los venturosos padres lo hacemos también a los abuelos del nuevo cartagenero los Excmos. señores de Cervera (D. Juan) y señores de Aznar (D. Justo).

ENFERMOS

Se halla mejorada de su enfermedad doña Dolores Delgado, esposa del diputado provincial don Juan Dorda.

—Está restablecida la distinguida señora doña Caridad Dorda viuda de Lara.

—Se encuentra mejorada doña Jesusa Alvarez viuda de Navarro.

—Se encuentra enferma la Excm. señora doña Elena de Briones viuda de Gaztambide.

—Se halla enferma doña Soledad Hernández Barado viuda de Brown.

Información de Marina

Ayer dió comienzo en la Escuela de Intendencia de Marina el curso abreviado para tenientes coroneles de dicho cuerpo.

El "S. Barcalztegui"

Ha fondeado sin novedad en Palma de Mallorca el destructor «Sanchez Barcalztegui» conduciendo a su bordo al jefe de la Base Naval de Mahón y al gobernador militar de Menorca que van a cumplimentar al comandante militar de las Baleares general Goded.

JUNTA

de Protección a la Infancia

NUNCA PREMIADO AYER

106

La directiva del Cartagena F. C. ha publicado una nota dirigida a la opinión futbolística cartagenera para que acudan a engrosar la suscripción abierta y encabezada por el Ayuntamiento con objeto de hacer frente a los gastos para formar un buen equipo para las próximas eliminatorias del torneo nacional «Copa de España» y poder aspirar al ascenso a la 2.ª división de la Liga.

Los donativos se admiten en la Secretaría del Club (Mayor 46 y 48 1.º)

Esta tarde marcharon los equipos del Cartagena F. C. que han de contender mañana en Nules (Castellón) con el club de aquella localidad para el campeonato «Copa de España».

Les deseamos una victoria y un feliz regreso.

Mañana a las once en el campo de Los Tigres jugarán un partido amistoso los Cruzados Rojos y la Unión Frutera del Puerto.

Por la tarde a las 3 y media en el mismo campo contendrán Los Tigres y un equipo del regimiento de Artillería.

EL "ELCANO"

En la Jefatura de esta Base Naval se han recibido noticias de haber fondeado ayer sin novedad en San Francisco de California el buque escuela español «Juan Sebastián, Elcano».

CASAU

Se ha recibido la nueva serie de Aparatos PHILIPS.

Radio 1934. A superinductancia (Nuevo principio en Radio).

Solides

Selectividad

Sencillos

Baratura en

El Mundo bajo su techo con PHILIPS.

Instalaciones para clases, casinos y bares.

Demostraciones y venta a plazos en

CASA CASAU

MAYOR 13